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Solucion Control 1

Pregunta 2

1. Dados los siguientes documentos: 4 puntos

D1: “Melania acusa a los medios de atacar injustamente a Trump por video”
D2: “Melania Trump: Donald fue incitado a los comentarios sexistas”
D3: “Melania Trump: Mi esposo fue ‘orillado a decir cosas sucias’ por Billy Bush”

D/: “Tras video polémico, Melania Trump defiende a su esposo”
Determine cual es el mas parecido a D1. Para esto considere:

I. Utilice como caracteristicas uni-gramas (Bag of Words) de las palabras para cal-
cular la matriz Tf-Idf.

II. Compare mediante la similitud del coseno para determinar el documento més
parecido.

dy-d
COS(dl,dQ) = m

ITI. Justifique cada decision tomada.
Supuestos vdlidos:

» Tokenizacion o eliminacion de puntuacion
= Normalizacion de mayusculas
» Eliminacion de stopwords

= Lematizacion o stemming

La matriz tf-idf debe mostrar los supuestos usados (si dice que va a utilizar stemming
o lematizacion que las palabras estén cortadas o en raiz, si elimina stopwords no deben
haber stopwords, etc.). 0.5 puntos. Matriz tf-idf: Ver pauta en P2.zlsz. 3 puntos. En
caso de no haber consecuencia entre supuestos y matriz, asignese maximo 2.5 puntos.
Documento mdas similar a D1: Dj. 0.5 puntos por cdlculo de similitud de coseno.

2. Sobre text mining;:

a) /Cudl es la ventaja de usar Idf en el célculo de la matriz de términos? 1 punto
Permite disminuir la relevancia de términos que son usados en muchos docu-
mentos, creando una suerte de “stopwords de dominio especifico”, a la vez que
aumentar la relevancia de términos que son ocupados en pocos documentos y pue-

den diferenciarlos aun mds, incluso aunque en estos documentos sean ocupados
pocas veces.
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b) Discuta brevemente las ventajas y desventajas de usar n-gramas con n pequeno y
con n grande. 1 punto

N pequeno. Ventajas: Mds compacto, menor tiempo de procesamiento. Desven-
tajas: No captura nombres o palabras compuestas. N grande. Ventajas: Permite
capturar nombres o palabras compuestas. Desventajas: Aumenta el espacio vecto-
rial, mads tiempo de computo.



